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Regards croisés Salariés et Employeurs
Premiers éclairages

Date enquête: 5 au 15 octobre 2007
Traitement IPSOS



L’échantillon et la méthode

610 salariés interrogés

Cible : salariés représentatif des TPE-
PME du secteur concurrentiel (âge, CSP, 
entreprise d’appartenance).

Au total, 18% de salariés issus 
d’entreprises de moins de 10 salariés.

Questionnaire administré sur Internet
auprès d’un panel IPSOS, entre le 5 et le 
15 octobre 2007.

500 TPE-PME interrogées

Cible : dirigeants et responsable des 
ressources humaines représentatifs du 
tissu de TPE-PME (1 à 499 salariés). 

Au total, 30% d’entreprises de moins de 
10 salariés.

Questionnaire administré par téléphone
sur le lieu de travail par IPSOS, entre le 5 
et le 12 octobre 2007.

Auprès des salariésAuprès des salariésAuprès des employeursAuprès des employeurs

2 enquêtes menées



Question : Avez vous eu connaissance du dispositif du Droit Individuel à la
Formation ?

Connaissance du DIF

Base Entreprises : ensemble des entreprises, soit 500 TPE / PME
Salariés : ensemble des salariés, soit 610 personnes

Connaissance DIF

62% 67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Entreprises Salariés

Connaissance DIF

62% 67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Entreprises Salariés

Entreprises Salariés



Choix du DIF
Question  salarié :Dans votre entreprise comment se fait le choix des formations 
relatives au DIF ?

Question entreprise : Dans le cadre d’un DIF, le contenu de la formation 
résulte d’une négociation entre le salarié et l’employeur. Dans votre entreprise …

Base Entreprises : ensemble des entreprises, soit 500 TPE / PME
Salariés : salariés ayant connaissance du DIF, soit 410 personnes

Choix de la formation DIF
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Demandes de DIF
Question Salariés : Avez-vous ou envisageriez-vous de formuler une ou plusieurs 
demandes de DIF ? 

Question Entreprises : Votre entreprise a-t-elle fait l’objet de demandes de 
formation de la part de vos salariés au titre du DIF ?
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Base Entreprises : ensemble des entreprises, soit 500 TPE / PME
Salariés: ensemble des salariés, soit 610 personnes



Choix des formations
Question Salariés : la formation dans le cadre du DIF viserait d’abord à 
développer vos compétences… ?

Choix des formations dans le cadre de la demande de  DIF
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Base Salariés : salariés ayant ou souhaitant déposer une demande de DIF, soit 244 salariés 



Temps et Hors temps de travail
Question salariés :Si vous aviez à faire une demande de DIF préfériez vous quelle 
se déroule…

Question entreprises : Si vos salariés venaient à faire une demande de Dif  
préféreriez-vous que la formation se déroule …
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Base Entreprises : ensemble des entreprises, soit 500 TPE / PME
Salariés : salariés ayant ou souhaitant déposer une demande de DIF, soit 244 salariés 



Connaissance de la transférabilité
du DIF

Question : Avez vous eu connaissance du projet  de 
Dif transférable qui consisterait à maintenir à tout 
salarié ses droits lorsqu’il quitte son employeur?
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